

分別訪問花蓮慈濟志業體及台北分會。

普愛會「亞洲全人發展盟友會協會」社會發展委員各國代表一行十三人，在李玲玲修女率領下，至花蓮靜思精舍拜會上人後，參觀靜思堂展出的慈濟志業成果展。同時，天主教普愛會九國代表一行十一人也在台灣地區協調人宋祖思女士帶領下，拜訪慈濟台北分會，了解慈濟成立的因緣、四大志業以及志工制度。並與擔任醫療志工的師姊作交流，愛爾蘭代表史密斯女士以「熱心的團體」形容慈濟，日本代表山口神父則認為慈濟並不是以「建廟宇」為目的的佛教團體。

新聞的社會教育功能何在？

上人為新聞評議委員解答

85.06.15

國際奧林匹克委員會吳經國先生，及中華民國新聞評議委員會秘書長賴國洲先生，前來台北分會拜訪上人。

賴先生表示，新聞評議委員的責任是，規範大眾傳播媒體誠正信實地報導社會現象，並且主動報導社會光明面；然而現在許多記者處於花花世界之中，對虛華的報導感到茫然，對兒童而言，社會的病態新聞也會使其產生困惑。

上人聽後表示：「除了從源頭去根除問題，使社會不好的風氣及行為不再蔓延，媒體的鏡頭應盡量攝取善良溫馨的畫面，而非以社會的醜陋面為焦點。」例如前些日子全美中文學校聯合會來慈濟參觀，一位博士見慈濟人親切有禮，一轉以往對台灣人自私無禮的刻板印象；而慈濟的國際賑災就是鼓勵人人在行有餘力之後，捐款幫助世界上需要援助的國家，使國際人士知道台灣不只經濟富裕，更有充足的愛心，從而提昇國際形象。

追尋大愛的源頭

檳城首席部長拜會上人

85.06.24

馬來西亞慈濟人對檳城貧戶的關懷，獲得檳城首席部長許子根先生的讚許，今日他以拜會上人及慈濟志業體，作為其訪華的第一站。在了解慈濟大愛源頭後，許部長更邀請馬國慈濟人和當地政府共同努力，由濟貧、醫病、救災三方面著手，持續關懷當地人民。

許部長是檳城首位華裔部長，在當地甚具影響力，對檳城慈濟事也相當熟悉，他對台灣慈濟能在三十年內號召無數志工加入服務的行列感到相當好奇。參訪中，上人認為，僑居海外的慈濟人在別人的土地上從事生產，要以感恩的心回饋當地民眾，把大家團結起來，視當地的需要從事濟貧教富工作，社會才會永遠平安，而陪同前來的檳城師兄姊也向部長說明，慈濟人是由實踐中學得「自己管理自己」。許部長表示，馬來西亞是個多種族、多宗教、多語言的國家，近三年來積極推動「愛心社會」活動，與慈濟精神相同，透過「諒解」進而「交融」，「團結」的目標便指日可待。

總統府公共事務室主任來訪

上人籲眾由小愛擴充為大愛

85.07.14

總統府公共事務室主任范姜群生伉儷來訪，范姜先生久慕上人大愛濟世情懷，對社會所作的貢獻，彌補政府許多未足之處。

上人表示，大眾發揮愛心，才能締造祥和安定的社會。但是多數人都侷限在小愛的範圍內，不顧別人，社會就會紛亂。慈濟的宗旨是啟發大家的愛心，將小愛擴充為大愛，對苦難的人施以普遍的照顧，化紛亂不安的社會為和諧安寧。

上人又表示，雖然三十年來慈濟得到社



會大眾的護持，但過程的坎坷辛酸也難以言喻，常使好事陷於窒礙難行；慈濟需要大家的了解、關心與支持，促進社會安定、幸福，人人有責。希望慈濟能得到眾人的幫助，以積極完成社會祥和、天下太平的理念。

改善社會風氣當從何入手？ 上人回答法學博士由文教做起

85.07.15

耶魯大學法學博士陳隆志教授與兄長陳隆吉先生，由醫學院李明亮校長陪同，於本日在慈濟醫院與上人會面。

陳教授去美多年，為國際法及比較憲法權威；雖人在國外，但對台灣社會現象仍十分關心。有感於台灣人心日趨功利，沉迷於物欲；陳教授憂心之餘，向上人請示如何改善社會風氣。

上人回道，當從教育及文化做起，恢復對傳統倫理道德的重視。例如慈濟在暑假期間舉辦各類營隊，即是社會教育的一環；父母子女同來接受教育，讓親子感情更貼心，青少年間彼此切磋，學習做人的道理。而許多老師加

入教師聯誼會後，省悟到教「書」與教「人」的不同，以靜思語教學感化學生與家長，無形中也促進家庭的幸福與社會的祥和。

印度在台協會代表參訪慈濟 感受佛陀慈悲精神在此落實

85.07.17

印度在台協會代表康維諾（Cinod C. Khanna）先生偕同夫人及其公子三人，於本日首次來花拜訪慈濟世界。

他說：「在慈濟醫院，我看見上人教育的成果，也體會到佛陀慈悲的精神在此被努力地實踐著，這是非常令人尊敬的！」負責接待的國際事務室專員吳添福師兄回說，慈濟醫院是所充滿愛心的醫院，以救人為第一考量，貧困居民及病患在此都能受到良好的照顧。

響應惜福愛物環保觀念 台北分會同仁發起跳蚤市場

85.08.03

為了號召社區民眾，共享惜福愛物的環



▲台北分會同仁發起的「跳蚤市場」在分會前面走廊熱烈展開，圖為文史部攤位前面人頭鑽動。